
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal
dullfevrier2020

Sous la presidence de Monsieur Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents: M. Joseph AMMANN - M. Alain BIETH - Mme Beatrice GNAEDIG
Monsieur Jean-Luc GWISS - Mme Simone HARTER

Mme Elisabeth JAECK - Madame Aniko JUNG - M. Alain KEITH
Mme Caroline KIEFFER - MARTZ - M. Jeannot KLEIN
M. Gerard MITTELHAEUSER - M. Eric MULLER
Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER - M. Maurice SCHERER
Mme Beatrice SCHNEIDER - Mme Sandra WILLMANN

Absents excuses Mme Stephanie BAUER [avec pouvoir a M. Eric MULLER)
M. Joseph KUHN [avec pouvoir a M. G. MITTELHAEUSER)

Monsieur Ie Maire ouvre la seance a 20h05. II salue et remercie les elus, Ie public pour

leur presence.

Le Maire fait lecture de 1'ordre du jour qui est adopte.

1. Designation du secretaire de seance.

2. Approbation du PV de la seance du 10 decembre 2019.

3. Demande de retrocession par I'AFUA « Les Coteaux fleuris » a la Commune, de la voirie, des

reseaux sees et des reseaux d'assainissement de la parcelle cadastree : Section 35, parcelles

n°601/7- 602/7 et 604/7 en lieu et place de la parcelle n°408/7 retrocedee selon deliberation du

Conseil municipal du 12 novembre 2019.

4. Indemnite de conseil au Tresorier Municipal.

5. Tarifs de location du foyer Saint-Maurice de la commune de Mommenheim.

6. Acquisition de materiel pour Ie Centre Technique Municipal

7. Travaux devant I'entree principale de I'Eglise catholique

8. Cloture pour Ie jardin d'agrement situe dans la venelle reliant la rue du Jura a la rue des Alpes,

9. Divers
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Le Maire precede a la designation du secretaire de seance.

1. Designation du secretaire de seance

Conformement a 1'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Terntoriales, Ie

Conseil Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DESIGNE M. Eric MULLER, secretaire de la presente seance assiste par

Mme France WACKERMANN.

Le Conseil Municipal approuve Ie proces-verbal a I'unanimite

Le Maire aborde ensuite Ie proces-verbal de la seance du 10 decembre 2019. Aucune

observation ni aucune question n'etant soulevees a cet egard, il est mis au vote et adopte

a 1'unanimite.

2. Approbation du PV de la seance du 10 decembre 2019

M. Ie Maire soumet au Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du

lOdecembre 2019.

Aucune autre observation n'etantformulee, Ie Conseil Municipal:

> APPROUVE Ie compte-rendu de la seance dulO decembre 201 9.

Le Conseil Municipal approuve Ie proces-verbal a I'unanimite.

3. Demande de retrocession par 1'AFUA « Les Coteaux fleuris » a la Commune, de

la voirie, des reseaux sees et des reseaux d'assainissement de la parcelle

cadastree: Section 35, parcelles n°601/7- 602/7 et 604/7 en lieu et place de la
parcelle n°408/7 retrocedee selon deliberation du Conseil municipal du 12
novembre 2019,

Rapporteur: Monsieur Ie Maire.

Le Maire poursuit la seance par Ie point numero 3 de 1'ordre du jour relatifa la demands

de retrocession de parcelles par 1'AFUA Les Coteaux Fleuris.

Le Maire rappelle que :

La parcelle n°408/7, section 35 qui avait fait deja fait 1'objet d'une deliberation de

retrocession lors du Conseil municipal du 12 novembre 2019 revenait a 1'ordre du

jour. C'est suite a 1'acquisition d'une partie de celle-ci par des personnes physiques,

la parcelle n°408/7 est devenue :n°601/7,n°602/7,n°603/7 et n°604/7.

356



La parcelle n° 603/7 ayant ete acquise par des proprietaires prives, la retrocession

demandee par 1'AFUA Les Coteaux Fleuris porte desormais sur les parcelles n°601/7 -

602/7et604/7.

Les conditions et modalites de retrocession sont les memes que dans Ie cadre de la

demande de retrocession du mois de novembre 2019.

La proposition ne souleve aucun commentaire ni aucune question.

Le Maire precede a la lecture de la deliberation ci-dessous et la met au vote.

Par un arrete prefectoral de remembrement des terrains situes sur Ie territoire de la commune

de MOMMENHEIM et compris dans Ie perimetre de I 'Association Fonciere Urbaine Autorisee

denommee « Les Coteaux fleuris » pris en date du 27 mai 2014, I'AFUA s'est vue autorisee a

proceder a la realisation d'un lotissement du meme nom situe sur la section 35.

Suite a la fin des travaux ainsi qu 'a la reception des lots assainissement et reseau sec,

/ 'AFUA « Les Coteaux fleuris » a sollicite, lors du Conseil municipal du 12 novembre 2019, la

retrocession de laparcelle n°408/7, section 35, d'une contenance de 26 ares et 77 centiares.

Le Conseil Municipal a adopts la demande de retrocession de laparcelle n° 408/7 de la section

35 a reception definitive du lot voirie.

Un proces-verbal d'arpentage du OSjanvier 2020 fait ressortir que laparcelle n°408/7 de la
section 35 devient laparcelle n° 601/7, laparcelle n°6 02/7 et laparcelle nc '604/7 de la meme

section.

Par une demande du 21 janvier 2020, L'AFUA « Les Coteaux fleuris » sollicite, en

consequence, la retrocession des parcelles n°601/7-602/7 et 604/7 dans les memes conditions

que laparcelle n°408/7.

Ainsi, des reception definitive du lot voirie, la vente sera prononcee par acte notarie etablipar

maitre Albert SALAVERT, notaire a Brumath et sefera a I'euro symbolique.

Lesfrais d'acte serontpris en charge par Ie vendeur.

Les parcelles n°601/7-602/7 et 604/7 de la section 35 entreront dans Ie domaine public

communal et permettront la redaction des actes de transfert de propriete par maitre
SALAVERT.

II est demands, au Conseil Municipal d'adopter leprojet de deliberation suivante :

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> ACCEPTE:

• L 'acquisition, a I'euro symbolique, des parcelles cadastrees section 35, n°601/7-

602/7 et 604/7, a compter de la reception du lot voirie,
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• La retrocession des reseaux d'adduction d'eau potable, d'eaux pluviales et

d 'eclairage public,

» Le classement de laparcelle susvisee dans Ie domaine public de la Ville,

> DITque lesfrais d'acte serontpris en charge par Ie vendeur,

> A UTORISE Ie M.aire a signer I 'acte notarie de transfert correspondant.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

4. Indemnite annuelle de conseil au Tresorier Municipal,

Rapporteur: Monsieur Ie Maire

Le Conseil se poursuit par Ie point 4 de 1'ordre du jour relatif a 1'indemnite annuelle de

conseil du Tresorier municipal.

Le Maire indique que cette indemnite est versee au comptable du Tresor au titre de son

activite de conseil et que sur une annee complete elle s'eleve a 449 €.

II precise que lorsque Ie Tresorier municipal prend ses fonctions dans une tresorerie, il

appartient a la commune de prendre une deliberation nominative si elle entend lui verser

1'indemnite.

En 1'espece, un nouveau Tresorier municipal a pris la succession de 1'ancien a la mi-

novembre 2019.

La municipalite avaitvote 1'allocation de cette indemnite pour 1'ancienne responsable de

la Tresorerie et il convient de statuer pour Ie nouveau venu.

Madame SCHNEIDER rappelle que Ie versement de cette indemnite n'a aucun caractere

obligatoire et que son paiement est laisse a la discretion des municipalites.

Le Maire precise que ce mode de versement a vocation a disparaTtre et qu'a 1'avenir,

1'indemnite sera directement deduite des dotations que 1'Etat verse aux communes, sans

que celle-ci n'ait plus aucune deliberation a prendre.

Madame KIEFFER indique que, dans ce cas, 1'indemnite prendra, de fait, un caractere

obligatoire.

Madame SCHNEIDER precise que, dans les faits, Ie conseil est effectue par 1'adjoint du

Tresorier quand on rencontre des difficultes d'ordre financier. Elle rajoute que 1'adjoint

partira a la retraite tres prochainement, ce qui est une perte pour les communes du

territoire car c'est une personne d'une grande disponibilite et tres competente.

Aucune autre observation ou question n'etant plus apportee, Ie Maire precede a la lecture

de la deliberation ci-dessous et la met au vote.
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Le Maire rappelle que I'arrete du 16 decembre 1983 prevoit qu 'une commune peut allouer une

indemnite de conseil au Tresorier Municipal qni est calculee en application d'un bareme, a la

moyenne annuelle des depenses budgetaires reelles des trois dernieres annees.

II precise que, conformement a I'article 3 de I'arrete precite, une nouvelle deliberation doit

etre prise en cas de changement de comptable du Tresor.

Le Maire explique que cette indemnite est facultative et personnelle pour la duree du mandat

de I 'assemblee deliberante. Neanmoms, celle-cipeut etre supprimee ou modifiee a tout moment

par deliberation speciale dument motives.

Or, il s 'avere qu 'un nouveau comptable du Tresor a integre la Tresorerie de Brumath en date

du 15 novembre 2019.

En consequence, il est demands au Conseil d'allouer I'indemnite de conseil annuelle au

comptable du Tresor, en application de I'arrete du 16 decembre 1983 precite.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

^DECIDE d'allouer une indemnite annuelle de conseil au comptable du Tresor conformement

au decret n°82-979 du 19 novembre 1982 et a I'arrete ministeriel du 16 decembre 1983.

^ACCORDE au Percepteur, I'indemnite de conseil prevue par les textes susvises.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

5. Tarifs de location du foyer Saint-Maurice de la commune de Mommenheim.

Rapporteur: Monsieur Ie Maire

Le point numero 5 de 1'ordre du jour, qui concerne les tarifs de location du Foyer Saint-

Maurice, est ensuite aborde.

Le Maire indique qu'une rencontre a etc organisee avec 1'association qui gerait Ie foyer

jusqu'au moment du transfert de propriete intervenu mi-janvier 2020.

Deux possibilites ont ete examinees :

Soit 1'association continuait a percevoir Ie produit de la location de la salle. Elle

continuait de ce fait a la gerer et a payer les frais y afferents tels que 1'eau,

l'electricite,legaz....

Soit la commune prenait entierement en charge la gestion de la salle et des frais

mais alors elle percevaitles layers.

L'association n'a pas souhaite continuer a se charger de la salle et de ses locations.
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Le Maire donne les tarifs de location pratiques par 1'association a savoir 145 € pour la

grande salle, 40 € pour la petite salle, la cuisine est comprise dans les tarifs, pour la

vaisselle 40 € et 50 € pour Ie chauffage en hiver [periode d'octobre a avril).

Monsieur Eric MULLER precise que la tarification du chauffage en hiver ne s'applique qu'a

la grande salle et qu'il faudrait Findiquer dans Ie contrat de location.

Le Maire propose que les tarifs soient reconduits jusqu'a ce que les travaux de

restructuration du lieu debutent.

II precise, a cet egard, que Ie choix de 1'architecte qui exercera la maitrise d'oeuvre se fera

Ie mois prochain.

La commission travaux se reunira alors pour travailler sur Ie projet qu'aura presente Ie

maitre d'ceuvre.

Le Maire rappelle que les travaux a effectuer portent, en dehors de la grande salle, sur la

cuisine, Ie hall d'accueil, des toilettes et Ie local de rangement.

Le debut des travaux est prevu pour debut janvier 2021.

Madame Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER demande Ie nombre d'architectes qui
ont ete retenus a ce stade.

Le Maire indique qu'une premiere audition d'attribution s'est tenue en presence du

C.A.U.E, represente par son directeur Monsieur BIRY, au cours de laquelle 4 cabinets

d'architecture ont presents un avant-projet. Deux d'entre eux ont ete elimines et la

discussion est toujours en cours avec les deux autres.

Monsieur Alain KEITH demande si la petite salle du foyer est utilisee et Ie Maire repond
par 1'affirmative. C'est 1'ecole de musique qui 1'occupe. II rajoute qu'il faudra prevoir des

lieux de substitution pendant la duree des travaux et que cela sera vu directement avec

les responsables de 1'ecole de musique, Ie moment venu.

Monsieur Alain KEITH suggere que 1'ancienne synagogue ou les salles de classe soient

utilisees.

Le Maire fait lecture de la deliberation ci-dessous et la met au vote.

Le foyer Saint Maurice, situe 8, rue de I'Eglise a 67670 MOMMENHEIM, detenu par

1'Association Foyer paroissial Saint-Maurice, a fait I'objet d'une acquisition par la commune

dans Ie cadre d'une convention de cession du 13 mat 2019.

Le transfert de propriete ayant eu lieu, il appartient a la commune de prendre en charge la

gestion de I 'activite location/mise a disposition du lieu qui est maintenue.

En consequence, il convient defixer les tarifs de location du foyer Saint-M.aurice.

II est demands au Conseil municipal d'adopter les tarifs suivants :

Tarifd'ete (mai a septembre) Tarifd'hiver (octobre a avril)
Grande sails : 145 € 145 €
Petite salle : 40€ 50 €
Cuisine: Compris Compris
Vaisselle : 40 € 40 €
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WC: Compris Compris
Chauffage en hiver, uniquement pour la grande salle : 50 €

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> FIXE Ie tarifde location du foyer Saint-Maurice a :

Tarifd'ete (mat a septembre) Tarifd'hiver (octobre a avril)
Grande salle : 145 € 145 €
Petite salle : 40€ 50 €
Cuisine : Compris Compris
Vaisselk: 40 € 40 €
WC: Compris Compris

Chauffage en hiver, uniquement pour la grande salle : 50 €

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

6. Acquisition de materiel pour Ie Centre Technique Municipal

Rapporteur: Monsieur Gerard MITTELHAEUSER

Le conseil aborde ensuite Ie point numero 6 relatif aux achats pour Ie Centre Technique

Municipal.

Monsieur Gerard MITTELHAEUSER fait un point sur 1'avancement du chantier de
construction du Centre Technique Municipal :

Les travaux de peinture debuteront dans la semaine du 17 fevrier 2020

L'electricite est en phase d'achevement

L'amenagement de la petite cuisine reste a faire

Les travaux des sanitaires vont debuter mais Ie carrelage est en cours de pose

La cloture et les amenagements exterieurs sont en cours.

L'isolation des murs estterminee

Le chantier va durer jusqu'a la fin mars-debut avril 2020.

Le chantier s'est globalement bien deroule, sans problemes majeurs. Les entreprises ont

pu travailler sans subir les coupures dues aux intemperies.

Monsieur Alain KEITH interroge Monsieur MITTELHAEUSER sur les panneaux
photovoltai'ques et ce dernier 1'informe que 1'installation est faite et qu'il reste a realiser

les raccordements. Ie cable ayant d'ores et deja ete installe.

Monsieur MITTELHAEUSER explique que debut avril, Ie batiment sera operationnel.

Le Maire indique que les travaux d'electricite vont retarder un peu Ie chantier.
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Monsieur MITTELHAEUSER precise qu'il n'y a quasiment pas eu d'avenants, un relatifau

couloir des locaux sociaux et un relatifaux casiers qui doivent etre plus grands que ceux

prevus a 1'origine. Le tout represente un montant d'environ 1% du cout total du chantier,

maximum.

Monsieur MITTELHAEUSER fait une presentation de la deliberation dont il reprend les

termes.

II explique qu'il convient de prevoir des etageres qui seront disposees dans la partie basse

du CTM [atelier et grand hall) mais egalement dans la mezzanine ou seront notamment

entreposees les decorations saisonnieres de 1'association Fleurissement de la commune

ainsi que Ie materiel actuellement stocke dans la Ferme Krauth.

Pour 1'acquisition de ces etageres un devis de 3 964.03 € a ete etabli.

Les agents techniques ont egalement besoin d'un etabli, or son cout est tres eleve, environ

de 4 a 6 000 €. II a done ete prevu que Jean-Luc KEITH fabriquerait un etabli sur mesure

ce qui representera une depense d'environ 470 € [devis SAPM + devis Point P).

A cela s'ajoute un etau et un transpalette [devis JS FOURNITURE) et les Caisses et

rehausses [devis SCIERIE ET CAISSERIE DE STEINBOURG).

L'ensemble s'eleve a un montant de 5 951,71 € HT.

Monsieur MITTELHAEUSER explique qu'il s'agit d'une premiere phase d'achat qu'il faudra

completer plus tard.

Madame GNAEDIG interroge Monsieur MITTELHAEUSER sur les moyens utilises pour
monter Ie materiel sur la mezzanine.

II lui est repondu que pour Fmstant, Ie tracteur equipe d'une fourche servirait a deposer

Ie materiel sur Ie grand plateau de chargement et dechargement qui se trouve sur la

mezzanine, mais a termes, il faudra peut-etre envisager 1'achat d'un Fenwick.

Monsieur MITTELHAEUSER invite les elus a la reunion de chantier qui se tient tous les
lundis matin a 11 heures. Le creneau ne convient pas mais, en echo a la demande de

Madame GNAEDIG, il est prevu que Ie CTM sera presente aux conseillers municipaux Ie

samedi 14 mars 2020 a 14 heures.

Une inauguration avec les differents intervenants et financeurs ainsi qu'une journee

« Portes-Ouvertes » a destination des habitants est prevue pour Ie mois de juin.

Monsieur MITTELHAEUSER procede a la lecture de la deliberation ci-dessous et la met au

vote.

En vue de I 'emmenagement des services techniques dans Ie Centre Technique Municipal au

printemps 2020, un inventaire du materiel existant et des besoins en materiel neufa ete etabli

d'ou il ressort la necessite d'acquerir du materiel neuf.
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Î

I

^•ft<

?^
^ ^

ŷ
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7. Travaux devant 1'entree principale de I'Eglise catholique

Rapporteur: Monsieur Gerard MITTELHAEUSER

Le Conseil se poursuit par les travaux devant 1'Eglise du village.

Monsieur MITTELHAEUSER presents Ie point et rappelle, que comme cela avait ete
evoque durant Ie Conseil Municipal du mois de novembre dernier, des infiltrations d'eau

endommagent les murs de la facade et Ie parvis de 1'eglise.

II precise qu'un developpement de salpetre a d'ores et deja ete constate.

Des travaux ont ete realises et notamment Ie changement de la porte d'entree mais ils se

sont averes insuffisants.

Les entreprises WICKER et PONTIGGIA ont ete sollicitees pour solutionner Ie probleme
mais elles ont indique, que si elles etaient en mesure de realiser les travaux, ceux-ci ne

suffiraient pas a stopper les degats dus a 1'humidite.

Differentes entreprises ont alors ete contactees mais la plupart d'entre elles ne travaillent

que sur des terrasses et non sur des murs.

La societe MURPROTEC a finalement propose un devis apres avoir fait une visite sur site

en presence de Monsieur MITTELHAEUSER et du Maire. Leur precede permet d'obtenir

un resultat perenne et Us garantissent 1'etancheite pour une duree de 30 ans.

Le precede consiste a percer des trous et a y injecter un produit qui assure 1'etancheite

des murs en gres.

Le Maire rajoute qu'il faut compter un delai de 18 a 24 mois pour que les parties humides

sechent.

II explique qu'a 1'heure actuelle, 1'eau coule et stagne sous la batisse et qu'elle endommage

les murs en cherchant a s'evaporer par osmose. II convient d'empecher ces ecoulements

d'eau dans les fondations par etancheification.

Monsieur MITTELHAEUSER indique que ce n'est qu'au terme d'une periode de 18 mois

que la societe MURPROTEC effectuera un controle de 1'assechement.

Pour la realisation de 1'etancheification, la societe MURPROTEC a adresse un devis d'un

montant de 7 605,00 € HT a la commune.

S'agissant des travaux de pose, de stockage et de repose de 1'escalier, deux societes ont

adresse des devis, proposantl'installation de caniveaux a deposer sur les parties laterales

de 1'escalier afin de canaliser les ecoulements d'eau et de les diriger vers les gouttieres.

Monsieur MITTELHAUESER explique que Ie process de la societe PONTIGGIA repose sur
la mise en place de caniveau a fente alors que celui de la societe WICKER repose sur celui

d' un caniveau a grille.
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Le choix de 1'un ou 1'autre sera determine en raison du facteur esthetique et d'entretien.

En effet, Ie caniveau a fente est plus esthetique que celui a grille mais son cout est deux

fois plus eleve.

Monsieur MITTELHAEUSER rappelle que, dans la mesure ou la porte a ete changee, il

semble logique de maintenir Ie meme niveau d'exigence esthetique pour Ie reste de

1'edifice en choisissant une solution dont Ie rendu final sera a la hauteur de celui de la

porte nouvelle.

II precise que ce sera realise pour une duree longue et, dans ces conditions, il convient de

Ie faire de la plus belle maniere, eu egard a 1'importance du batiment qui est tres en vue

et vlsite.

Monsieur KLEIN demande si les deux entreprises qui sont amenees a intervenir ont deja

ete mise en contact et Ie Maire repond qu'il faut d'abord les engager. Les modalites de

realisation du travail seront elaborees par la suite.

II est enfin rappele par Monsieur MITTELHAEUSER et Ie Maire qu'il a ete convenu avec Ie

conseil de fabrique que les travaux ne devaient pas gener 1'acces a Feglise en periode

pascale et il convient de les programmer au mois de mai-juin.

Monsieur MITTELHAEUSER reprend les montants des devis proposes et met la
deliberation ci-dessous au vote,

II a ete constate que I 'eau depluie glissant Ie long de lafaqade de I 'Eglise du village s 'accumule

dans les fondations entrainant une stagnation importante d'eau.

A long terme, cette infiltration repetee alterera lapartie enterree de la structure a cet endroit-

la.

Des travaux s'imposent afin de detourner Ie ruissellement et I'accumulation des eaux depluie.

Plusieurs entreprises ont ete sollicitees pour solutionner ce probleme, toutefois, seules trois

d'entre elles ont repondu a la demande de la municipalite.

A ce jour les travaux envisages se repartissent en deux phases.

La premiere phase consiste a etancheifier lapartie souterraine.

La deuxieme phase consiste a retirer I'escalierpow mettre en place un systeme de drainage de

I 'eau qui sera raccorde a la gouttiere, puis de reposer I 'escalier.

La societe MURPROTEC a adresse une offre pour la premiere phase qui consiste a injecter

unemicro emulsion pour un montant de 7605,00 €HT soft 9 126,00 €TTC.

S'agissant des travaux de drainage de I'eau, deux societes ont adresse une offre.

La societe WICKER propose, dans Ie cadre de la devxieme phase, de mettre enplace un systeme

de caniveau d'ecoulement a grille pour un montant de 5 029, 00 €HT soit 6 034,80 € TTC.

La societe PONTIGGIA propose quant a elle de mettre en place un systeme de caniveau afente

i pourunmontantdel0950,00€HTsoitl3 140,00€TTC.
"

365



Malgre la difference de cout, la proposition de la societe PONTIGGIA doit etre privilegiee par

rapport a celle de la societe WICKER.

En effet. Ie systems de caniveau afente s'avere plus esthetique et plus facile d'entretien que

celui du caniveau a grille.

Ainsi, a terme, les travaux d'entretien du caniveau a grille de la societe WICKER

representeront me charge beaucoup plus importante pour la commune que sur Ie caniveau a

fente de la societe PONTIGGIA.

Par ailleurs, I'aspect esthetique sur un tel edifice ne sawait etre ecarte en termes d'image et

de rayonnement de la commune.

II est demands, au Conseil Municipal de retenir la proposition de la societe MURPROTEC et

celle de la societe PONTIGGIA.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere,

> RETIENT Ie devis de la Societe PONTIGGIA - 10, rue du Travail a 67720 HOERDT d'un

montant de 10 950,00 € HT soit 13 140,00 € TTC.

> RETIENT Ie devis de la societe MURPROTEC - 1, rue Alexandre VOLTA a 67450

MUNDOLSHEIM pour un montant de 7 605,00 €HT soit 9 126,00 € TTC.

> AUTORISE Ie Maire a signer lesdits devis et a prendre tout acte necessaire a I'execution

de la presents deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

8. Cloture pour Ie jardin d'agrement situe dans la venelle reliant la rue du Jura a

la rue des Alpes.

Rapporteur: Monsieur Ie Maire

Le Maire expose 1'objet de la deliberation qui consiste a equiper Ie jardin cite en titre d'une

cloture.

II reprend les elements detailles dans la deliberation, a savoir, la mise en place d'un

grillage et d'un portillon de 1 metre de largeur ainsi qu'un portail de 4 metres de large.

Le maire poursuit la lecture de la deliberation par la presentation des devis de la societe

JS FOURNITURES et de la societe POINT.P en precisant qu'il y a un ecart de prix d'environ
500 € entre les deux. JS FOURNITURES : 2355,34 € HT et PONT.P : 2867,17 € HT.

Le Maire propose que la societe JS FOURNITURES soit retenue.

II est demande si la pose est comprise dans les devis.

Le Maire repond par la negative et indique que Ie montage sera realise lors de la Journee

de nettoyage.

Monsieur SCHERER interroge Ie Maire sur la hauteur de la cloture et il lui est repondu

qu'elle est de lm03.
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Le Maire rappelle la fonction de cette cloture qui est multiple. II y a la securite des enfants

qui seront amenes a etre dans Ie jardin. Sa configuration permettra aux adultes les

accompagnants de les avoir en vue a tout moment et la cloture empechera leur sortie

puisque Ie portillon sera equipe d'un rabat qui rendra son ouverture impossible par des

jeunes enfants.

La cloture aura egalement vocation a empecher la presence de chiens, ce qui evitera les

dejections canines. En effet, 1'espace sera interdit aux chiens et sera egalement une zone

non-fumeurs.

Le Maire met la deliberation ci-dessous au vote.

Lejardin d'agrementsitue dans la venelle reliant la rue du Jura a la rue desAlpes est un espace

entierement ouvert qui necessite d'etre enclos.

II convient de realiser les travaux d'amenagement necessaires en y installant une cloture

grillagee et deux acces, I'un par unportillon de 1 metre de large etl'autrepar unportail de 4

metres de large.

La societe JS FOURNITURES a repondu aux sollicitations de la commune et a adresse une

proposition commerciale de fourniture de I 'ensemble des elements necessaires a la mise en

place de cette cloturepour un montant de 2 355,34 € HT soit 2 826,41 € TTC.

La societe POINT.P de Brumath a egalement adresse une offre pour les memes prestations

pour un montant de 2 867.17€HTsoit 3 440. 60 € TTC.

II est demands, au conseil Municipal de valider I'achat du materiel pour ladite cloture a la

societe JS FOURNITURES.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere,

> RETIENT Ie devis de la societe JS FOURNITURES- 4A, Route de Strasbourg a 67270
HOCHFELDEN d'un montant de 2 355,34 € HT soit 2 826,41 €TTC.

^AUTORISE Ie Maire a signer lesdits devis et a prendre tout acte necessaire a I'execution

de lapresente deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

9. DIVERS.

1. Le jardin ecologique.

La Maire rappelle qu'au moment de la mise en place de ce jardin, les enfants de la classe

de CM2 de 1'ecole avaient ete associes a la realisation et qu'il leur avait lance Ie defi de lui

trouver un nom.

Le Maire soumet a 1'appreciation du conseil Ie courrier adresse par les enfants et fait

lecture du texte qu'ils ont redige:
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« Nous avonsfait la liste des animaux [insectes, rongeurs, oiseaux) susceptibles de trouver

un abri dans lejardin. Nous avons ensuite questionne nos parents ou. Ie plus souvent, nos

grands-parents pour trouver Ie nom alsacien de ces animaux. Nous avons selectionne ceux

qui nous semblaient les plusjolis a dire ou a entendre; void ceux que nous proposons par

ordre de preference:

1. Ehmegardel Qardin des abeilles)

2. Schmetterlinggardel (Jardin des papillons)

3. Fojelegardel (jardin des oiseaux)

4. Mai'kafergardel Qardin des hannetons) ».

Les propositions des enfants sont mises au vote et, a 1'unanimite, la premiere est retenue.

II est ainsi decide que Ie jardin ecologique du village s'appellerait officiellement

« Ehmegardel [Jardin des abeilles) ».

2. Suppression de la taxe d'habitation

Le Maire indique que Ie Secretaire d'Etat aupres du Ministre de Faction sociale et des

comptes publics a adresse un courrier informant de la suppression de la taxe d'habitation

et sa compensation par une dotation de 1'Etat.

Le Maire fait la lecture des points du courrier suivants :

« La compensation repondra ainsi aux deux objectifs suivants:

L'autonomie financiere et Ie pouvoir de de taux des communes seront preserves.

La compensation sera integralement fiscale, sousforme de taxe sur Ie fonder bati

sans aucune dotation et sans lien avec Ie budget general de l'Etat».

Le Maire explique que la partie sur Ie fancier bati, qui revenait au Departement, sera

transferee aux communes, dans la limite de ce qu'elles percevaientjusqu'alors.

II rajoute qu'il s'interroge sur la perennite de ce transfert pour 1'avenir.

Les elus observent que ce systeme ne permettra pas aux communes de faire evoluer cette

ressource a la hausse puisqu'aucune augmentation ne sera possible alors que la commune

de Mommenheim a connu un accroissement de sa population d'environ 20 %. Cette

augmentation se serait repercutee sur les ressources issues de la taxe d'habitation si celle-

ci n'avait pas ete supprimee.

Le Maire poursuit la lecture et 1'explication du courrier du secretaire d'Etat selon lequel

« Le montant de la compensation sera etabli sur les taux adoptes pour 2017 et sur les bases

fiscales de 2020 [...] Les recettes ainsi obtenues en remplacement de la TH evolueront de

maniere dynamique au rythme ou evolue 1'assiette fonciere locale».

Le Maire explique ce que cela signifie pour la commune de Mommenheim. La taxe fonciere

a vocation, a termes, a compenser la taxe d'habitation. Par exemple, dans Ie lotissement

« Les Vergers », quand les habitants seront soumis a la taxe fonciere, il est laisse aux
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communes la possibilite d'augmenter 1'assiette de la taxe fonciere. C'est ce que 1'Etat

appelle 1'evolution dynamique de la compensation de la TH.

Le Maire precise que la baisse des ressources et 1'augmentation de la population posent

un probleme aux communes qui doivent faire face a une augmentation des besoins.

Le Maire observe, en outre que ce dispositifne permettra pas reellement aux communes

de controler qu'elles ont effectivement per^u ce qui leur est du.

3. Le concours d'architectes pour Ie projet de la nouvelle ecole de

Mommenheim.

Le Maire indique que la commission d'appel d'offres de la CAH s'est reunie Ie vendredi 07

fevrier 2020 en Maine de Mommenheim.

55 candidatures ont ete presentees ettrois ont ete retenues.

Le Maire indique que la commission etait composee de 9 personnes dont un architecte du

Conseil des architectes qui apportait une expertise technique.

Monsieur MULLER complete en expliquant que Ie cabinet LA PITAYA accompagne Ie
projet depuis Ie debut et qu'il a opere une fine analyse des dossiers au prealable afin

d'assister Ie jury dans ses choix.

Le Maire indique qu'1/3 des dossiers etaient incomplets et ont ete ecartes d'office.

Sur Ie groupe des dossiers aptes a 1'examen du jury, des criteres de selection ont ete

appliques, rapporte Monsieur MULLER, parmi eux:

L'experience des candidats et leurs realisations recentes

L'aspect architectural [une architecture esthetique et efficace en termes

notamment d'integration dans Ie paysage communal)

Les references des candidats tels que leurs partenaires [bureaux d'etudes,

cuisinistes...)

La prise en compte de 1'aspect environnemental et pratique [normes et labels

environnementaux, cahier des charges specifique d'une ecole, acoustique...)

L'importance de la structure: nombre de collaborateurs, chiffre d'affaires et

capacite de mener un projet d'envergure en degageant du temps et des moyens

humains

Les tarifs du Cabinet d'architecture

Les trois cabinets qui ont ete retenus sont:

Le Cabinet DOSSMANN de Wingersheim

Le Cabinet 1X0 Architecture de Selestat

Le Cabinet NUNC d'Eckbolsheim

Le Maire precise que Ie debat a ete long.
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Les trois cabinets doivent maintenant presenter un projet sommaire pour lequel ils seront

remuneres et au mois de juin 2020, sur la base de ce projet sommaire. Ie choix de

1'architecte sera fixe.

4. Point sur la loi du 27 decembre 2019 relative a 1'engagement dans la vie locale

et a la proximite de Faction publique.

Un power point relatif aux nouveautes du scrutin, la synthese de la loi ainsi que

Ie guide de cette loi qui est edite par Ie gouvernement seront adresses par mail

aux elus du Conseil municipal.

Communaute d'agglomeration : dans Ie cadre de la loi precitee, les elus des

conseils municipaux qui ne sont pas conseillers communautaires sont

desormais destinataires, par voie dematerialisee :

De la copie des convocations [mais ce n'est qu'une information et non

une invitation) aux seances du conseil communautaire. II est precise

que les seances du Conseil communautaire etant publiques, les elus

peuvent y assister en tant que citoyen mais non au titre de leur mandat

electif. La copie de la convocation est accompagnee d'une note

explicative de synthese, Ie cas echeant.

Du compte-rendu des reunions de 1'organe deliberant

Du rapport de 1'EPCI sur les orientations budgetaires

Du rapport d'activite annuel

II est egalement precise que si des elus devaient avoir des questions au sujet de ces

documents, ils pourront faire remonter a la commune qui fera suivre aux services

concernes. En effet, la CAH comprenant pres de 700 elus, les services ne peuvent pas

trailer les questions individuelles de chacun d'eux.

5. Les elections du 15 mars 2020

Le Maire explique qu'il n'y peut pas y avoir plus de 800 a 900 electeurs par bureau de vote

et il y a plus de 1600 electeurs inscrits sur la llste electorale de Mommenheim done selon

les textes, Mommenheim doit organiser deux bureaux de vote. II a done ete decide

d'installer un bureau de vote dans la salle socio-educative et un second dans Ie preau de

1'ecole rue du General de Gaulle.

De ce fait, un total de 32 assesseurs par tour de scrutin est necessaire. Un appel a

volontaires est done lance au sein de la population pour completer la liste des elus s'etant

declares presents.

En ce qui concerne la mise a jour de la liste electorale, elle sera validee par la commission

electorale puis envoyee a la prefecture.

Le Maire affirme qu'il faut absolument mettre en place un accueil pour diriger les gens

vers leur bureau de vote car les electeurs de Mommenheim n'ont toujours connu qu'un

seul bureau de vote.
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II est suggere que les deux bureaux soient places dans la salle socio et la salle attenante

mais 1'idee n'est pas retenue car il est trop tard pour modifier ce qui figure sur la carte

d'electeur.

Le Maire leve la seance a 21 heures 40.

Les presentes deliberations

sont susceptibles d'etre

deferees a la censure du

Tribunal Administratif de

Strasbourg dans un delai de

deux mois a compter de leur

publication ou notification.

Pour copie conforme,

Le Maire,

Francis WOLF
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